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Ata da terceira Reunião Ordinária da Congregação do NAEA realizada no dia quatro de julho de dois mil e
vinte e quatro.

Ao quarto dia de julho de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniu-se a Congregação na sala duzentos e doze do Núcleo
de Altos Estudos Amazônicos - NAEA, localizado na Cidade Universitária Professor José da Silveira Netto, Campus
Profissional, na cidade de Belém, capital do Estado do Pará, sob a presidência do Diretor Geral do Núcleo, Armin Mathis,
estando presentes os seguintes membros: Maria do Socorro Albuquerque, Paulo Mesquita, Cláudio Fabian Szlafsztein, Ligia
Terezinha Lopes Simonian e Mirleide Chaar Bahia. Esteve presente ainda, a Secretária Executiva do Núcleo, Carolina Maués
da Silva.  Thales Maximiliano Ravena Cañete, Silvio José de Lima Figueiredo,Não tiveram as ausências justificadas:
Marilena Loureiro da Silva e Ricardo Theóphilo Folhes. Teve a ausência justificada: Carmen Dilcely da Silva Santos (consulta
médica). 1. ABERTURA: 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DA ATA da 2ª reunião ordinária realizada no dia 09 de

: após debate a Congregação aprovou por unanimidade o documento. maio de 2024 3. LEITURA DO EXPEDIENTE. 4.
o professor Cláudio Fabian comunicou que participará do evento “COMUNICAÇÕES: Simpósio Cidades Sustentáveis: O

no dia 10.07.2024, apresentando o painel: “O futuro das cidades na Amazônia” eFuturo das Cidades na Amazônia” 
também ministrará outra palestra na 76ª Reunião da SBPC, denominada “Desastres Hidroclimáticos nas Cidades Amazônicas
– Reflexões (SBG)”. A professora Ligia Simonian informou que participará do 62o Congresso da SOBER, evento que
ocorrerá no período de 28 de julho a 1º de agosto, na Universidade Federal de Tocantins (UFT), em Palmas-TO, sob o tema
“Bioeconomia, cadeias de valor e desafios do desenvolvimento regional”. Ainda com a palavra, a docente informou que 
comporá o painel intitulado “Comunidades tradicionais, povos originários e desenvolvimento territorial”, que ocorrerá no dia
29 de julho de 2024. A docente comunicou ainda que publicou o artigo "Percepções e ações da equipe multiprofissional

 em saúde sobre a medicina tradicional indígena" na Revista de Enfermagem da UERJ, v. 32, 2024, qualis A. A
técnica administrativa Socorro Albuquerque comunicou que a servidora Ruthane Saraiva aprovou seu projeto no Edital

 para biblioteca do NAEA um notebook, um projetor e umaProdoutor (Programa de Apoio ao Doutor Pesquisador) e recebeu
bolsa de iniciação científica. 5. ORDEM DO DIA: 5.1. Portarias Ad Referendum: 5.1.1 – o projeto de extensão intitulado

 “Conhecimentos ecológicos locais em contextos de emergências climáticas: dialogando com comunidades tradicionais
diante dos desafios ambientais emergentes”, coordenado por Thales Maximiliano Ravena Cañete, no período de

 após leitura do documento, a Congregação referendou por unanimidade. 01.07.2024 a 31.07.2025: 5.2. Homologação do
 o presidente proferiu a leiturarelatório da Comissão Especial sobre a promoção para Titular do prof. Josep Pont Vidal:

da ata de Proclamação do Resultado favorável à promoção do docente, elaborada pela seguinte Comissão Especial de
Avaliação: Armin Mathis, , sendo que oVictor Branco Holanda, Valdir Roque Dallabrida, Klaus Frey e Marcelo Neves
primeiro na qualidade de presidente. Após debate, a congregação aprovou por unanimidade o documento. 5.3. Deliberação de 

 o presidente proferiu aAfastamento do prof. Juarez Pezzuti para Angola para o período 02 a 17 de setembro de 2024:
leitura do pleito do docente. Após debate, a Congregação aprovou por unanimidade o seu afastamento. 5.4. Recurso do
processo da discente Natalia Secco para reingresso no PPGDSTU: Após debate, surgiram dúvidas e necessidade de
esclarecimentos acerca do assunto, deste modo, a Congregação deliberou para que o presidente solicite à Coordenação do
PPGDSTU as seguintes documentações a fim de subsidiar a decisão da Congregação: Histórico Acadêmico da discente
Parecer do Orientador, Documento comprobatório de qualificação; Material apresentado para qualificação; Projeto
apresentado do Reingresso; Currículo Lattes; Publicações apresentadas no período como discente do PPGDSTU; Documento
apresentado para a Secretaria do PPGDSTU em que a discente solicitou o desligamento do Programa; Projeto apresentado no
1º ingresso da aluna; Há algum documento de pedido de desligamento da aluna pelo orientador e Documento de desligamento
da aluna. 5.5 Deliberação acerca da vice-coordenação do PPGDSTU: Após debate, a Congregação aprovou por
unanimidade o nome do professor Fábio Castro. 5.6 Afastamento de Mirleide Chaar para Portugal no período de 19.
11.2024 a 30.11.2024: A docente interessada explanou acerca do seu afastamento, e após debate, a Congregação aprovou por
unanimidade. 5.7. Acordo de Cooperação técnica entre IFPA e NAEA: o presidente explanou acerca do pedido de acordo 
de cooperação e que seria coordenado pelo professor Thales Ravena, e após debate, a Congregação aprovou por unanimidade
o pleito. 5.8 Projetos e relatórios de pesquisa e extensão: a) 5.8.1 Projeto de Pesquisa intitulado: Educação Ambiental no

 Pará e a Construção de Sociedades Sustentáveis – Diálogos com o Poder Legislativo Municipal - Rumo A COP-30 “Formação
de Educadores Socioambientais no Pará e a Implementação da Agenda Ambiental nas Câmaras Municipais – os 17 ODS no

 o presidente proferiu a leitura do parecer favorável à aprovaçãoParlamento”, coordenado pela professora Marilena Loureiro:
do projeto. Após debate, a congregação aprovou por unanimidade o projeto.  Nada mais havendo a tratar, oEncerramento:
presidente agradeceu o comparecimento dos membros da Congregação e, às onze horas, deu por encerrada a sessão, da qual,



para constar, foi lavrada a presente a Ata e que, após aprovada, será assinada pelo presidente da Congregação e demais
participantes, cuja folha de frequência é parte integrante e inseparável desta Ata.
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